
Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos trinta dias do mês de janeiro de dois
mil e oito.

Estiveram presentes à reunião: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante dos Trabalhadores de Saúde do
Serviço Privado; Sr. André L.C. Fonseca, representante dos Hospitais Filantrópicos; Sra. Antonia Bersi,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Cristina R. Silva, representante dos
Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sra. Edna F. de Sousa,. representante dos Trabalhadores de Saúde
dos Serviços Públicos Municipais; Sr Ercindo Mariano Júnior,representante dos Conselhos Locais de Saúde do
Distrito Noroeste e Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Campinas; Sr. João Xavier, representante dos
Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sr Jorge Odair Krassuski, representante  das Entidades de Classe;
Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sr.Kurt Keller, representante do Movimento Popular
de Saúde; Sra. Laura S. Camilo, representante dos Serviços de Saúde da PUC Campinas; Sra. Leonilda B.
Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde; Dra. Lígia Ap. N. de Almeida, representante dos
Serviços de Saúde Municipais; Sr. Luverci C. Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito
Leste; Sra. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, representante dos Trabalhadores de Saúde dos Serviços Públicos
Municipais; Sra. Maria Izabel N. Marques, representante dos Conselhos de Classe; Dr. Pedro Humberto
Scavariello, representante da Secretaria Municipal de Saúde; Sr. Reginaldo B. Paiva, representante do
Movimento Sindical; Sr. Renato S. Santos, representante das Associações de Aposentados; Dr. Rober T. Hetem,
representante do Hospital Mário Gatti; Dr Simão Raskin, representante dos Prestadores Não Hospitalares; Sr.
Waldomiro Aprile Jr., representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. Edison M. Silveira, representante
suplente dos Serviços de Saúde Municipais; Sr Fábio Luiz Alves, representante suplente da UNICAMP; Sra.
Izabel P. de Oliveira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste; Sr João das
Graças Silva, representante suplente dos Trabalhadores de Saúde dos Serviços Públicos Municipais; Sr Joaquim
Simões Neto, representante suplente dos Serviços de Saúde da PUC Campinas; Sr José Augusto de Souza,
representante suplente dos Trabalhadores do Serviços Privados; Dra. Maria Cecília B. Piovesan, representante
suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais de
Saúde do Distrito Leste; funcionários da Secretaria de Saúde; conselheiros locais de saúde; representantes do
Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional; Veredor Angelo Barreto; Sr Armando E. Guaiume,
representando a Conseg Chapadão; Marcos Alves Ferreira, Presidente do Conselho Integrado de Segurança e de
Defesa da Vida em Campinas; Paulo Eduardo Cesar, Presidente da Associação de Moradores do Guanabara.
Justificaram ausência: Dr José Francisco Kerr Saraiva, Secretário de Saúde de Campinas; Sra Nadja Maria
Moscoso Abdalla, representante da Diretoria Regional de Saúde VII; Sr Francisco Chagas Ferreira,
representante suplente dos Conselhos Locais do Distrito Sul. Faltaram: Sra. Cristiane S. Ferreira, representante
do Movimento Sindical; Sr José Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical;  Dr. Luiz Carlos Zeferino,
representante da UNICAMP; Dr Odorino Hideyoshi Kagohara, representante dos Serviços de Saúde da PUC
Campinas; Dr. Oswaldo R. Grassioto, representante dos Serviços de Saúde da UNICAMP; Paulo Sérgio Gomes,
representate do Movimento Sindical; Sr Ricardo Campos Moura, representante dos Portadores de
Patologias/Deficiências; Sr. Ronaldo L. Almeida, representante do Movimento Sindical; Sra. Soeli A.M. Gava,
representante do Movimento Popular de Saúde. A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Relatório
da visita da comissão do CMS ao Hospital Dr Cândido Ferreira (lavanderia); 2) Apresentação do cronograma de
feriados de 2008; 3) Avaliação e monitoramento das especialidades.(cancelada); 4) Informes. Sr. Junior iniciou
a reunião cumprimentando os presentes e fazendo a leitura da pauta. Em seguida foi passada a palavra para o
Sr Xavier para que fizesse a leitura do relatório da visita à Lavanderia do Serviço de Saúde Cândido Ferreira,
protocolando ao CMS cópia do documento. Sr. André esclareceu que  à época a Secretaria de Saúde tinha
urgência em utilizar os serviços devido ao rompimento do contrato da lavenderia Rios por problemas jurídicos.
Com a chegada da demanda ao Cândido foram realizadas várias adequações ao serviço. Foram feitos os
orçamentos para readequação da lavanderia no valor de R$ 140 mil para o caso da Secretaria de Saúde decidir
formalizar o termo aditivo para realização desse serviço. Foram contratadas 06 pessoas para a área da
costuraria e rouparaia, cujo custo foi incorporado no TA da Saúde Mental. Dra Lígia colocou  que está sendo
realizado estudo sobre a lavagem das roupas, pois isso inclui não só a lavagem mas a logística e reposição das
peças, e que ainda não se chegou a uma conclusão deste processo. Dra. Brigina esclareceu que a VISA Leste
realiza vistorias anuais e que não foi detectada nenhuma irregularidade. As roupas são separadas de forma
correta, como também o transporte, etc, e que não são esterelizadas pois não serem utilizadas em centro
cirúrgico. Solicitou o relatório da comissão e manifestou interesse em dela participar. Dra Tânia colocou que o
processo de lavagem é garantido  e que até agora a Secretaria não recebeu resposta da PUC sobre o contrato
de lavagem de roupas. Com relação à barreira informou que o que existe é uma determinação de que a roupa
limpa não seja misturada com a suja. Quanto à lavanderia Rios não soube informar sobre o andamento do
processo juridico. Sr. Claudio Trombetta falou de seu pedido ao conselho pois recebeu denúncia dos prontos
socorros de que estavam recebendo roupas sujas e com presença de sangue, declarando que seu interesse é
com o bem público. Sra Maria Helena relatou que presenciou o transporte de roupa suja junto com roupa limpa.
Sra. Isabel falou do documento sobre auditoria do Ministério que trata de relatório e da falta de passar no CMS,
para conhecimento dos conselheiros de como estão sendo feitos esses contratos. Sra Yara relatou que
participou da visita e que seria importante a presença da VISA na visita. Considerou que há um
amadurecimento do conselho e solicitou que cada contrato seja acompanhado de um relatório da VISA,  para
conhecimento do conselho. Sr Valdir, conselheiro do Conselho Local de Saúde do CS Taquaral, esteve no
Cândido e ainda não está de acordo com a ANVISA, considerando que o Mário Gatti seria a melhor opção pois é
público. Sr Porsani critiou a dependência com o Cândido Ferreira, posicionando-se no sentido de que está na
hora de ter alternativas, pois até o presente momento a SMS ainda não definiu a sistemática da urgência no
contrato, impossibilitando  o Cândido de ter uma redifinição do seu serviço. Quanto à denúncia  no ministério
público considerou pertinente, pois a SMS não discute com o CMS  os seus orçamentos, propondo que este ano
seja discutido o orçamento de 2009. Sr Júnior ponderou que, antes de denunciar qualquer problema à imprensa
e ao  ministério público como fez o Sr. Trombeta, os conselheiros devem dirigir-se ao Conselho Municipal de
Saúde. Sr Fabio considerou que isso é um aprendizado para todos e  que devem ser resgatadas as comissões. 
Dra Ligia colocou que as roupas não são transportadas em uma mesma viatura e que o Hospital Mário Gatti não
apresenta estrutura para comportar a nossa demanda. Dra Cecilia informou que antes de ser feita a renovação
dos convênios têm sido realizado estudo pelas equipes técnicas das vigilâncias e comissões gestoras e que não
existe convênio solto é um processo de melhoria continua. Fez a apresentação do Dr Ricardo Abud, que vem
para gerenciar o convênio e tem que separar o que é parte técnica do controle social. Colocou ainda que foi
falha da Secretaria não ter sido destacada, na renovação do TA 1 e 2, que o Cândido já estava lavando a roupa
e já havia impacto na apresentação de maio. Dr André falou que  o ponto de partida foi o não pagamento da Rio
Express e que o Cândido lava roupa de  89 unidades diferentes em toda a Campinas e que  afeta
cotidianamente a  todos os conselheiros. A mancha só sai com peróxido e não com cloro. Não houve
contratação especifica para a lavanderia; a base do RH foi a folha de maio dos últimos 10 meses de 2006,o
valor foi colocado como insuficientee que seria adequado conforme a necessidade. Quanto ao uso das luvas são
utilizados quando em contato com a roupa suja e na separação das mesmas. Temos 290 usuários que  fazem
parte do processo de geração de renda e recebem bolsa trabalho e as áreas meio, que  prestaram seleção e
foram contratados. Não existe cobrança por quilo e está sujeito a revisão desse trabalho, que  foi incorporado
ao TA da Saúde Mental. O valor não varia até agora. Dr Saraiva frisou algumas questões: 1) a SMS de forma



legal e por orientação do juridico fez a opção pelo Cândido por ser uma solução interna.2) as lavanderias que
foram citadas não nos servem por não se tratar de roupas não esterelizáveis e sim de roupas desifectadas.3)
não é possivel ficar vinculada a uma só lavanderia pois se houver uma pane a SMS ficará sem opção. 4) o caso
foi emergencial pois houve uma quebra de contrato junto a lavanderia conveniada, podendo melhorar a
comunicação sem precisar ter conselheiros de plantão junto ao 11º andar. 5) temos hoje um aprimoramento da
gestão.6) Fez um agradecimento público ao Cândido Ferreira pelos serviços prestados não só da lavanderia e
sim da cozinha, perguntando o que seria da saúde de Campinas sem os parceiros do SUS.7) a imprensa não
nos serve como parâmetro e sim atráves do uso de nosso conselho e as reportagens são destrutivas e abusivas.
Encaminhamentos: Relatório Técnico da VISA para todos os contratos antes da aprovação pelo conselho. 
Incorporação da VISA Leste à comissão da lavanderia. Providenciar contrato especifico com a lavanderia. 90
dias de prazo para apresentar proposta de contratação da lavagem da roupa. Aprovada o estudo e apresentação
do orçamento de 2009 ao CMS. 2) Apresentação do Cronograma de Feriados de 2008. Apresentação feita pela
Sra Silvia Carmona, Diretora de Recursos Humanos da SMS, conforme publicação em Diário Oficial do Municipio
pelo Decreto Nº 16.134 de 24 de janeiro de 2008 os feriados não comprometerão o expediente da SMS, por
quase todos cairem em finais de semanas, não ocorrendo emendas e prejudicando o atendimento aos usuários,
ficando só os de final de ano para serem discutidos porteriormente. Aberta a palavra, a Sra Silvana considerou
a questão dos trabalhadores e ponderou sobre o feriado de natal e ano novo, uma maior rapidez por parte da
SMS, pois os trabalhadores que tem filhos menores com os pontos facultativos não tem onde deixar os filhos
com as creches fechadas. Sra Isabel falou das mulheres do comércio que trabalham até 8 da noite na noite de
natal, e propõe rodizio, levando em consideração a questão da farmácia fechada nos feriados. Dr Saraiva falou
do rodizio inteligente, pois cai o movimento nos feriados e que seja compatível com agenda e seja realizada
com a coordenaçao da unidade. 3) Informes. Sr Kurt denunciou o descaso do SAMU em incidente ocorrido em
frente ao Hospital Mário Gatti, denuncia encaminhada ao Secretário de Saúde. Sr Claúdio solicitou a mesa a ata
da reunião de hoje (30/01/08), e que  pelo menos seja contratado  um urologista por distrito. Sra Leonilda
denunciou as condições  do toldo, que devido as chuvas está sem condições de abrigar os usuários. Nada mais
a ser tratado, eu, Maria Ivonilde Lúcio Vitorino, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.
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